

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 158 (1101)  
Воскресенье  
21 декабря 1941 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## НАРОД ЛЮБИТ СВОЮ АРМИЮ

Наша героическая Красная Армия продолжает наносить сокрушающие удары по фашистским захватчикам, освобождая от немецкой нечести наши города и села. В суровые дни великой отечественной войны наш тыл и фронт, народ и армия живут одной жизнью, подчиняют всю свою деятельность одной цели — цели освобождения родины от кровавых гитлеровцев, их окончательного разгрома и истребления всех до единого.

Поддержка, какую оказывает наш народ своей армии, находит яркое выражение не только в самоотверженном труде десятков миллионов. Сила и массовость этой поддержки видны, например, в активном сборе теплых вещей для красных бойцов.

Трудящиеся нашего района преподнесли в качестве подарков доблестным защитникам родины 567 килограммов шерсти, 841 овчину, свыше 2000 разных теплых вещей.

В тех сельсоветках, где широко была развернута массово-разъяснительная работа, где до сознания каждого колхозника доведено огромное значение этого дела, там мы имеем хорошие результаты, активное участие колхозных масс в сборе теплых вещей. Примером может служить Ковасинский сельский Совет. Здесь собрано 584 вещи и 72 килограмма шерсти. Около 700 теплых вещей и свыше 50 килограммов шерсти сдали колхозники Селякинского сельсовета.

Замечательную инициативу, подлинный советский патриотизм проявили многие колхозницы, организовав переработку шерсти на носки и перчатки (т.т. Щетинина и Аверьянова в колхозе «Первый», т.т. Бутусова, Панова и Маслова в колхозе «Двигатель революции» и другие). Красноармейка тов. Жирнова из колхоза «Большевик», помимо личного подарка, собрала свыше 20 вещей. Таких примеров много.

Следует, однако, отметить, что в ряде мест (Домовка, Мотовилово) руководители первичных партийных организаций, сельсоветов и колхозов забыли эту почетную работу, предоставили ее самотеку. Здесь актив и правления колхозов выделяли по несколько вещей и на этом ограничились. А колхозные массы в своем большинстве остались в стороне.

Наш народ любит свою армию, как родное, свое детище. Он отдаст ей всю свою заботу, всю энергию. Пусть же каждый колхозник и колхозница, каждый трудящийся станет участником в сборе теплых вещей для славных защитников родины. В этом почетном и благородном деле личный пример должны показать коммунисты и комсомольцы, советский и колхозный актив.

## На фронтах отечественной войны

(С 11-го по 18-е декабря)

Наша доблестная Красная Армия нанесла ряд сокрушительных ударов по фашистско-немецким войскам на подступах к Москве. Титлеровский план окружения и взятия Москвы с треском провалился.

До 6 декабря части Красной Армии вели ожесточенные оборонительные бои с противником на дальних подступах к Москве, изматывая и истощая его.

6 декабря наши войска Западного фронта перешли в контрнаступление и погнали немцев от Москвы. К 18 декабря части Западного фронта, отбрасывая немцев, заняли города: на Калининском направлении — Яхрому, Рогачев, Солнечногорск, Клин и Высокоск; на Волоколамском направлении — Истру и Ново-Петровское; в районе Тулы — Венев, Сталиногорск, Михайлов, Епифань, станцию Узловую, Дубно, Ясную Поляну, Дедалово, Богородицк, Алексин и Щектино.

Кроме того, за это время от немецких захватчиков освобождено сотни различных сел и деревень. В боях на подступах к столице разгромлены 11 танковых, 4 мотопехотных и 10 пехотных дивизий противника. Нами захвачено и уничтожено множество вражеских танков, орудий, минометов, пулеметов, мотоциклов, автомобилей, огромное количество боеприпасов, обмундирования и разного имущества. Немцы потеряли десятки тысяч убитыми.

Наступление наших войск на Западном фронте продолжается. Противник отходит от Москвы на запад, оставляя на поле боя много убитых, раненых, оружие и технику.

На Ленинградском фронте после взятия нами города Тихвина наступление частей Красной Армии под командованием генерала армии тов. Мерцкова продолжается. Фашисты отступают в юго-западном направлении от Тихвина вдоль шоссе Тихвин — Новгород. Развитие успеха наших войск в этом направлении создает угрозу группировке противника под Ленинградом и несомненно облегчит положение наших войск на Ленинградском фронте.

На Калининском фронте наши войска в результате ожесточенных боев 16 декабря овладели городом Калинин. В боях под Калининским нанесено крупное поражение 9 немецкой армии.

## Прибытие в Болгарию и Грецию обмороженных немецких солдат

Как передает агентство Рейтер из Стамбула, там получены сведения о том, что около 8.000 немцев, обморожившихся в России, в настоящее время находятся в Болгарии и Греции. Гитлер запретил им везд в Германию, боясь, что их вид произведет неблагоприятное впечатление.

Остатки разбитых немецких дивизий отступают на запад, преследуемые нашими войсками.

Владея Калининским, немцы рассчитывали отсюда развивать свои операции на Москву, на Ленинград и на восток, они перерезали Октябрьскую железную дорогу и препятствовали движению по ней. Теперь замыслы врага сорваны. Город Калинин вновь стал советским.

На Юго-Западном фронте наступление наших войск также продолжается. 13 декабря части Красной Армии заняли города Ливну и Ефремов и продолжают стремительно продвигаться на запад. На этом участке фронта от немецких оккупантов освобождено свыше 400 населенных пунктов. Фашисты, отступая, бросают значительную часть своего вооружения.

На Северном и Южных фронтах части Красной Армии атакуют противника на занятых им оборонительных рубежах, наносят ему значительные потери.

Успехи Красной Армии еще раз показали всему миру силу и мощь советского оружия. Поражением немцев на подступах к Москве части Красной Армии окончательно развеяли легенду о «непобедимости» немецкой армии. Теперь весь мир видит, что гитлеровскую армию можно бить и что Красная Армия отлично это делает.

Гитлер и его банда пытаются объяснить отступление немцев из-под Москвы не победой Красной Армии, а «неблагоприятной погодой» — морозами, снегопадами, — а также тем, что германское командование якобы решило «выравнять фронт» для удобства зимней обороны.

Но никто не верит этой грубой брехне. Немцы отступают потому, что они просчитались в своих планах окончить войну до зимы и не подготовились к зимней кампании. Немцы отступают потому, что силы Красной Армии, а вместе с тем и сила ее ударов все возрастает, а силы фашистов истощаются. Немцы отступают потому, что немецкие солдаты — разутые, раздетые, голодные, завшивевшие и замерзающие — теряют веру в силу немецкого оружия и начинают понимать, что их послали на смерть в угоду разбойничьей политике хищнической гитлеровской Германии.

Полковник С. ГУРОВ.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ДЕКАБРЯ

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Руза, г. Таруса (юго-западнее Серпухова) и Хвинно (юго-восточнее Калуги).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 декабря наша авиация уничтожила и повредила 28 немецких танков, 340 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 11 полевых орудий с прислужкой, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгла 3 железнодорожных состава, истребила или рассеяла поле вражеской пехоты и 2 взвода конницы.

Части тов. Городнянского, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, разгромили и полностью уничтожили 134 немецкую пехотную дивизию. Умелыми маневрами и сокрушительными ударами вынудив командование 134 немецкой дивизии перейти к обороне, наши части окружили немцев. Все попытки фашистов прорваться на запад ни к чему не привели. 134 немецкая дивизия уничтожена полностью. Ни одному гитлеровцу из 134 немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал, командующий дивизией, убит. Взятые пленные.

Часть тов. Фоканова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила от немцев 4 населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Усиленно громат врага артиллеристы войск генерала Болдина. Батарея лейтенанта Резвцова в одном бою нанесла большой урон двум батальонам вражеской пехоты, пулеметной роте, уничтожила минометную батарею. Батарея тов. Толоцкого уничтожила 6 немецких танков, 3 автомашины и 2 ар-

тиллерийских батарей противника. Обратив в бегство немецкий батальон, бойцы батареи лейтенанта Мазурова захватили 8 минометов, 6 пулеметов и противотанковое орудие.

Партизанские отряды Тульской области активно помогают частям Красной Армии освобождать свои родные города и села от немецко-фашистских захватчиков. В ночь под 10 декабря 14 партизан во главе с тов. Е устроили засаду у дер. Ш. Вскоре на дороге появился большой немецкий обоз. Партизаны подпустили фашистов на 10—15 метров и забросали головные подводы гранатами. Уничтожив свыше 20 вражеских солдат и взорвав несколько подвод с боеприпасами, партизаны скрылись. Неподалеку от дер. Х. партизаны обнаружили заброшенную дачу, в которой остановились немецкие разведчики-мотоциклисты. Ночью партизаны взорвали дом, уничтожив 24 фашистов. За последние дни на минах, установленных партизанами-туляками, подорвались 25 вражеских автомашин с пехотой. Три немецких грузовика с боеприпасами партизаны отбили у немцев и доставили ближайшим частям Красной Армии.

Успехи советских войск вносят все большую растерянность в ряды немецких солдат. Пленный солдат 303 немецкого пехотного полка Краузе заявил: «Нам обещали отдых после взятия Смоленска — обманули, обещали отдых после Калинин — обманули. К 6 декабря в 1 и 2 ротах нашего полка оставалось по 20 человек. Во всем батальоне из командиров остался только один лейтенант. Нам было приказано занять оборону и отразить наступление русских. После артиллерийского обстрела и атаки русских в роте осталось только 3 человека. Был убит и лейтенант. Смерть от русских пуль и снарядов или плен — ни на что другое не может рассчитывать немецкий солдат». Солдат Ленау пишет своему брату Францу Ленау: «Русские не только не разбиты, а наоборот, становятся все хитрее и настойчивее... Нас теперь интересует только одно когда мы, наконец, вернемся в Германию».

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях Западного фронта за период от 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов 8, танков 319, бронемашин 48, орудий 484, минометов 231, пулеметов 659, автоматов 1093, автомашин 3729, мотоциклов 440. За период от 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22 тысяч немецких солдат и офицеров. СОВИНФОРМБЮРО.

